
ISSN: 40 év az időszaki kiadványok azonosításáért 

Ha nem lenne ISSN, fel kéne találni! 

Szerencsére ez megtörtént 40 évvel ezelőtt, és az eltelt évek alatt az ISSN az időszaki kiadványok és elektronikus források 

világában kulcsszereplővé vált. 2015-ben ünnepli az ISSN Nemzetközi Központ és a hálózat 40. évfordulóját – 1975-ben írta alá az 

UNESCO és a Nemzetközi Központot fenntartó Franciaország az alapításról szóló hivatalos egyezményt. 

Az elmúlt 40 évben az ISSN Nemzetközi Központ a tagországok hálózatát 88-ra növelte, mind az öt kontinensre kiterjedően. Az 

ISSN Nemzetközi Központ felel az ISSN Nemzetközi Regiszter és a hozzá kapcsolódó melléktermékek karbantartásáért és 

közreadásáért. A Nemzetközi Központ egyúttal támogatást és továbbképzést nyújt az ISSN központok számára. Koordinálja a 

meta-adatok harmonizációját a bibliográfiai hálózaton belül, valamint a könyvtárosok és a kiadók szélesebb közösségében. 

Mindemellett elvégzi az ISSN azonosítószám megállapítását a nemzetközi kiadványok és azon országok kiadványai tekintetében, 

ahol még nem működik ISSN központ. A Nemzetközi Központ új stratégiai tervének alkalmazásakor az ISSN rendszer 

fenntarthatóságára és kiterjesztésére fókuszál.  

Alapvető tények és adatok: 

 Az ISSN Regiszter több mint 1,8 millió bibliográfiai rekordot tartalmaz; 

 Mintegy 60 000 új ISSN rekord születik évente; 

 100 000 rekord módosul évente; 

 88 nemzeti központ alakult világszerte; 

 Az ISSN rekordok több formátumban elérhetők (MARC 21-UTF 8, UNIMARC, MARC XML); 

 Az ISSN Regiszter online formája az ISSN Portál, továbbá hozzáférhető OAI-PMH és Z39.50 protokollal is; 

 A ROAD szabad hozzáférést nyújt azokhoz az ISSN bibliográfiai rekordokhoz, melyek tudományos tartalmú és teljes 

mértékben nyílt hozzáférésű forrásokat írnak le: folyóiratokat, konferencia-kiadványokat, tudományos blogokat, 

monografikus sorozatokat és akadémiai adattárakat. 

Tekintse meg blogunkat, ismerje meg az ISSN történetét és szereplőit: http://40years.issn.org.  

Az évforduló ünnepi eseményei: 

 2015 nyár: 40. évfordulós, angol nyelvű különszám megjelenése a „Ciência da informação” brazil folyóiratban, mely 

különböző nézőpontú cikkeket vonultat fel az ISSN történetéről és felhasználásáról, az ISSN közösség tagjainak tollából 

(ISSN 0100-1965, vol. 44). 

 2015. június 27-28.: Az Amerikai Könyvtárosok Egyesületének (American Library Association, ALA) éves konferenciáján San 

Franciscoban az USA ISSN Nemzeti Központjának előadása „ISSN@40: Múlt, jelen, jövő” címmel, a Library of Congress 

kiállítási standjánál, továbbá az ALCTS (Association for Library Collections & Technical Services, az Amerikai Könyvtárosok 

Egyesületének része) Continuing Resources Update Forum három előadása az ISSN-ről. 

 2015. augusztus 10.: A Kolumbiai Nemzeti Könyvtár műhelytalálkozója „Kolumbiai időszaki kiadványok: körvonalak és 

távlatok”. Az ISSN Nemzetközi Központ prezentációja folyamatban lévő projektjeiről. 

 2015. augusztus 15-21.: Az ISSN Nemzetközi Központ kiállítása az IFLA Konferencián, a dél-afrikai Cape Town-ban (E127-es 

stand). 

 2015. szeptember 7.: Az Edina és az ISSN Nemzetközi Központ közös konferenciája, címe: Hosszú távon gondolkodva: 

Nemzetközi távlatok az e-folyóiratok és időszaki kiadványok kezelése és archiválása terén a skóciai Edinburgh-ben. 

 2015. október 14-18.: Az ISSN Nemzetközi Központ kiállítása Németországban, a Frankfurti Könyvvásáron (ILC stand, 4.2). 

 2015. november 4.: A Francia Nemzeti Könyvtár egész napos konferenciája: Időszaki kiadványok azonosítása a digitális 

átalakulás idején: tisztelgés az ISSN 40. évfordulója előtt. 

 2015 ősz: Folyóiratcikk az ISSN Nemzetközi Központ történetéről a Bulletin des Bibliothèques de France kiadványban. 

További információkért látogasson el a 40. évfordulós blogra: http://40years.issn.org/category/events.  

Kapcsolat: 
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Blog: 40years.issn.org – Facebook: fr-fr.facebook.com/ISSNInternationalCentre 
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